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令和５年度和光市子どもの健やかな成長に関する調査（小中学生調査）

プレアンケート 集計表

１ あなた（宛名の方）について

問１ 性別を選んでください。（○は１つ）

児童館に来館する児童生徒は「男性」が71.4％、「女性」が28.6％となっている。

問２ 何年生ですか。（○は１つ）

「小学４年生」が 42.9％と最も多く、次いで「小学２年生」が 19.0％、「小学３年生」と「中学２

年生」が14.3％となっている。

問３ どこに住んでいますか。（○は１つ）

「北エリア」が 57.1％、「南エリア」が38.1％であり、おおむねそれぞれの児童館の周辺に住んでい

ることがわかる。

１．男性 15 71.4%

２．女性 6 28.6%

３．その他 0 0.0%

４．答えたくない 0 0.0%

１．小学１年生 1 4.8%

２．小学２年生 4 19.0%

３．小学３年生 3 14.3%

４．小学４年生 9 42.9%

５．小学５年生 0 0.0%

６．小学６年生 1 4.8%

７．中学１年生 0 0.0%

８．中学２年生 3 14.3%

９．中学３年生 0 0.0%

１．北エリア（新倉１～８丁目、下新倉１～６丁目、白子３・４丁目） 12 57.1%

２．中央エリア（中央１・２丁目、丸山台１～３丁目、西大和団地、本町） 1 4.8%

３．南エリア（白子１・２丁目、南１・２丁目、諏訪、諏訪原団地、広沢） 8 38.1%
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問４ 誰と住んでいますか。（○はいくつでも）

「父親」・「母親」と住んいるのが100%で最も多く、次いで「妹」が38.1%、「弟」が33.3％、「兄」・

「姉」が 19.0％となっている。「祖父」・「祖母」が 4.8％のため、核家族が多いことがわかる。

２ 日頃の生活について

問５ 普段何時に起きていますか（休みの日を除く）。（○は１つ）

「午前７時台」が66.7％で最も多く、次いで「午前６時台」33.3％となっている。学校に間に合う時

間に起きていることがわかる。

問６ 普段何時に寝ていますか（休みの日を除く）。（○は１つ）

「午後 10時前」が 52.4％で最も多く、次いで「午後 10時台」が23.8％となっている。回答した学

年が低いこともあるが、想定よりも早く寝ているため、選択肢に「９時台」を追加する。

１．父親 21 100.0%

２．母親 21 100.0%

３．兄 4 19.0%

４．姉 4 19.0%

５．弟 7 33.3%

６．妹 8 38.1%

７．祖父 1 4.8%

８．祖母 1 4.8%

９．おじ・おば 0 0.0%

１０．その他（ ） 1 4.8%

１１．ひとり暮らし（寮生活を含む） 0 0.0%

その他の回答：ペット

１．午前６時前 0 0.0%

２．午前６時台 7 33.3%

３．午前７時台 14 66.7%

４．午前８時以降 0 0.0%

１．午後 10時前 11 52.4%

２．午後 10時台 5 23.8%

３．午後 11時台 2 9.5%

４．午前０時台 2 9.5%

５．午前１時台 0 0.0%

６．午前２時以降 1 4.8%
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問７ 居心地が良い・安心できると感じるところはどこですか。（○はいくつでも）

「自分の家」が 85.7％、「学校」が 61.9％、「児童館・児童センター」・「公園」・「図書館」が38.1％

となり、場所は様々だが、複数の居場所があること多いことがわかる。

問８ 放課後誰と一緒にいますか。（○はいくつでも）

「友達」が 71.4％と最も多く、次いで「兄・姉・弟・妹」が 57.1％、「母親・父親」が47.6％とな

っている。

問９ 自分はひとりぼっちだと思うことはありますか。（○は１つ）

「ない」が 76.2％、「ある」が 23.8％となっている。「ある」について理由を訊く設問を追加する。

１．自分の家 18 85.7%

２．友達の家 6 28.6%

３．学校 13 61.9%

４．部活・クラブ活動 5 23.8%

５．塾 2 9.5%

６．習い事をする場所 4 19.0%

７．児童館・児童センター 8 38.1%

８．学童クラブ 3 14.3%

９．わこうっこクラブ 3 14.3%

10．公園 8 38.1%

11．図書館 8 38.1%

12．地域の食堂 1 4.8%

13．その他（ ） 4 19.0%

14．特にない 0 0.0%

その他の回答：遊園地、ホテル 南公民館 ばあばの家

１．母親・父親 10 47.6%

２．兄・姉・弟・妹 12 57.1%

３．祖父母 2 9.5%

４．友達 15 71.4%

５．その他（ ） 1 4.8%

６．いない 1 4.8%

その他の回答：わこうっこ

１．ある 5 23.8%

２．ない 16 76.2%



4

問10 遊びなどで、利用したい場所はどこですか（自宅以外）。（○はいくつでも）

「すべり台やブランコやジャングルジムなどの遊具がある公園」が57.1％と最も多く、次いで「ボー

ル遊びができる広い公園」と「Wi-Fi やパソコンなどインターネットや電子ゲームができる児童館」が

52.4％となっている。

問11 あなた専用のスマートフォンを持っていますか。（○は１つ）

「持っている」が57.1％、「持っていない」が33.3％となっている。調査をする学年によって大きく

結果はわかるものと考えられる。

※問11-1～問 11-3 は、問11で「１．持っている」と回答した人にお聞きします。

問11-1 １日に何時間スマートフォンを使いますか。（○は１つ）

「１時間未満」が41.7％と最も多く、「１時間以上２時間未満」と「２時間以上３時間未満」が16.7％

で続くが、一方で「５時間以上」も 16.7％となっている。

１．すべり台やブランコやジャングルジムなどの遊具がある公園 12 57.1%

２．ボール遊びができる広い公園 11 52.4%

３．Wi-Fi やパソコンなどインターネットや電子ゲームができる児童館 11 52.4%

４．楽器を演奏できるところ 6 28.6%

５．駄菓子屋やコンビニなど飲食ができる店や自動販売機があるところ 7 33.3%

６．その他（ ） 3 14.3%

７．特にない 1 4.8%

その他の回答：ゲーセン、ラウワン スケボーができる場所

１．持っている 12 57.1%

２．持っていない 7 33.3%

１．１時間未満 5 41.7%

２．１時間以上２時間未満 2 16.7%

３．２時間以上３時間未満 2 16.7%

４．３時間以上４時間未満 0 0.0%

５．４時間以上５時間未満 0 0.0%

６．５時間以上 2 16.7%
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問11-2 よく利用しているアプリケーションは何ですか。（○はいくつでも）

「YouTube」が 75.0％と最も多く、次いで「TikTok」、「Instagram」、「LINE」が 25.0％となってい

る。選択肢に「LINE」を追加し、「MIXI」、「Snapchat」、「Pinterest」を削除する。

問11-3 店でスマートフォンで支払いをするときに、何を使っていますか。（○はいくつでも）

「使っていない」が66.7％と最も多く、次いで「Suica」・「PASMO」が 8.3％となっている。想定よ

り使用率が低かったが、交通系はスマホではなく、カード型を利用していることも考えられる。また、

交通系などのカテゴリーでまとめることで選択肢数を減らす。

※問12は、問11で「２．持っていない」と回答した人にお聞きします。

問12 スマートフォンを持ちたいと思いますか。（○は１つ）

「思う」が 100％だが、スマホを「持っている」と答えた児童が１人回答しているため、実際には

87.5％と考えられる。

１．TikTok 3 25.0%

２．Instagram 3 25.0%

３．Twitter 0 0.0%

４．Facebook 0 0.0%

５．MIXI 0 0.0%

６．Snapchat 0 0.0%

７．Pinterest 0 0.0%

８．YouTube 9 75.0%

９．その他（ ） 5 41.7%

その他の回答：ライン ゲーム ライン ライン レナーム

１．PayPay 0 0.0%

２．楽天ペイ 0 0.0%

３．LINE Pay 0 0.0%

４．au PAY 0 0.0%

５．d 払い 0 0.0%

６．Suica 1 8.3%

７．PASMO 1 8.3%

８．楽天 Edy 0 0.0%

９．nanaco 0 0.0%

１０．WAON 0 0.0%

１１．Apple Pay 0 0.0%

１２．Google Pay 0 0.0%

１３．iD 0 0.0%

１４．QUICPay 0 0.0%

１５．その他（ ） 1 8.3%

１６．使っていない 8 66.7%

その他の回答：お金

１．思う 7 100.0%

２．思わない 1 14.3%
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問13 スマートフォンやタブレットやパソコンなどで、インターネットを利用している時のことにつ

いて、あてはまるものを選んでください。（○はいくつでも）

「あてはまるものはない」が 52.4％で最も多く、次いで「自分が知らない人やお店などからメッセー

ジやメールが来たことがある」と「インターネットで知り合った人とメッセージやメールなどのやりと

りをしたことがある」が9.5％となっている。

３ 学校での生活について

問14 学校の授業がわからないことがありますか。（○は１つ）

「だいたいわかる」が 70.6％で最も多く、次いで「いつもわかる」が23.5％となっている。約90％

以上が学校の授業についていけているという回答になっている。

１．悪口や嫌がらせのメッセージやメールを送られたり、書き込みをされたことがあ

る
1 4.8%

２．悪口や嫌がらせのメッセージやメールを送ったり、書き込みをしたことがある 0 0.0%

３．他人が見ることのできるSNS等で、自分の情報（名前や写真、メールアドレス、

ID など）を書き込んだことがある
0 0.0%

４．他人が見ることのできるSNS等で、他人の情報（名前や写真、メールアドレス、

ID など）を書き込んだことがある
0 0.0%

５．親に話しにくいサイト（アダルトサイト、犯罪行為やその方法を掲載しているサ

イト等）を見たことがある
1 4.8%

６．ゲームやアプリで、お金を使いすぎたことがある 1 4.8%

７．自分が知らない人やお店などからメッセージやメールが来たことがある 2 9.5%

８．迷惑メッセージやメールが送られてきたことがある 1 4.8%

９．インターネットで知り合った人とメッセージやメールなどのやりとりをしたことが

ある
2 9.5%

10．インターネットで知り合った同性と会ったことがある 1 4.8%

11．インターネットで知り合った異性と会ったことがある 0 0.0%

12．インターネットで知り合った人との人間関係で悩んだことがある 2 9.5%

13．インターネットにのめりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったり

したことがある
1 4.8%

14．その他（ ） 1 4.8%

15．あてはまるものはない 11 52.4%

その他の回答：おしのあんちを見て、とうろんする

１．いつもわかる 4 23.5%

２．だいたいわかる 12 70.6%

３．あまりわからない 0 0.0%

４．わからないことが多い 1 5.9%

５．ほとんどわからない 0 0.0%
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問15 勉強がわからない時、誰に教えてもらいますか。（○はいくつでも）

「母親・父親」が61.9％で最も多く、次いで「友達」が42.9％となっている。

問16 将来、どの段階まで進学したいですか。（○は１つ）

「大学またはそれ以上」が 35.3％で最も多く、次いで「まだわからない」が29.4％、「高校まで」が

17.6％となっており、分散している傾向がある。

問17 一番仲が良い友達は、どのような友達ですか。（○は１つ）

「学校の友達」が 64.7％で最も多く、次いで「学校は一緒ではないが、近所に住んでいる友達」で

17.6％、「スポーツチームや部活の友達」で11.8％となっている。

問18 これまでに何回転校したことがありますか。（○は１つ）

「０回」が 88.2％で最も多く、次いで「１回」が 11.8％になっており、２回以上はいなかった。

１．母親・父親 13 61.9%

２．兄・姉・弟・妹 6 28.6%

３．祖父母 1 4.8%

４．学校の先生 7 33.3%

５．友達 9 42.9%

６．塾や習い事などの先生 3 14.3%

７．その他の大人 0 0.0%

８．教えてもらえる人はいない 2 9.5%

１．中学まで 1 5.9%

２．高校まで 3 17.6%

３．短大・高等専門学校・専門学校まで 2 11.8%

４．大学またはそれ以上 6 35.3%

５．まだわからない 5 29.4%

１．スポーツチームや部活の友達 2 11.8%

２．塾の友達 0 0.0%

３．習い事の友達 1 5.9%

４．学校の友達 11 64.7%

５．学校は一緒ではないが、近所に住んでいる友達 3 17.6%

６．ネット上の友達 0 0.0%

７．特に仲の良い友達はいない 0 0.0%

８．その他（ ） 0 0.0%

１．０回（転校したことはない） 15 88.2%

２．１回 2 11.8%

３．２回 0 0.0%

４．３回 0 0.0%
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４ 今の気持ちについて

問19 今の生活に対して、楽しいと感じますか。（○は１つ）

「楽しいと思う」が76.5％で最も多く、次いで「まあまあ楽しいと思う」が 23.5％で、「あまり楽し

いとは思わない」と「楽しいとは思わない」は0％となっている。

問20 あなた自身が、周りの人から認められていると思いますか。（○は１つ）

「まあまあそう思う」が64.7％で最も多く、次いで「そう思う」が23.5％となっており、約90％が

認められていると思っている結果となっている。

問21 今悩んでいることは何ですか。（○はいくつでも）

「特にない」が 38.1％で最も多く、次いで「勉強。成績のこと」と「自分の性格が気になる」が23.8％

になっている。その他の回答から選択肢に「自分の体の変化や病気のこと」、「自分で使えるお金のこと」

を追加する。

１．楽しいと思う 13 76.5%

２．まあまあ楽しいと思う 4 23.5%

３．あまり楽しいとは思わない 0 0.0%

４．楽しいとは思わない 0 0.0%

１．そう思う 4 23.5%

２．まあまあそう思う 11 64.7%

３．あまりそう思わない 2 11.8%

４．そう思わない 0 0.0%

１．勉強、成績のこと 5 23.8%

２．親が自分を理解してくれない 2 9.5%

３．家が貧しい 1 4.8%

４．家が狭い 1 4.8%

５．父親と母親の仲が良くない 1 4.8%

６．家庭内で争いごとがある 3 14.3%

７．友達がいない・友達とうまくいかない 1 4.8%

８．異性の友達がいない 0 0.0%

９．自分の性格が気になる 5 23.8%

10．自分の容姿が気になる 3 14.3%

11．遊ぶ時間がない 3 14.3%

12．遊べる場所がない 0 0.0%

13．家に帰っても誰もいないので寂しい 1 4.8%

14．その他（ ） 1 4.8%

15．特にない 8 38.1%

その他の回答：お金ためようと思ってもためれない。生理めんどい
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問22 悩みを相談する人は誰ですか。（○はいくつでも）

「母親」が 71.4％で最も多く、次いで「父親」が 57.1％、「学校の先生」が38.1％となっている。

５ 和光市での暮らしについて

問23 全体的に見て、和光市は暮らしやすいと思いますか。（○は１つ）

「そう思う」が 52.4％で最も多く、次いで「ややそう思う」が 23.8％で「あまりそう思わない」と

「そう思わない」は0％となっている。

問24 最後に、まわりの大人や先生、市役所などに伝えたいことがありましたら教えてください。

１．父親 12 57.1%

２．母親 15 71.4%

３．兄 1 4.8%

４．姉 2 9.5%

５．弟 0 0.0%

６．妹 2 9.5%

７．祖父 0 0.0%

８．祖母 0 0.0%

９．親戚 1 4.8%

10．学校の先生 8 38.1%

11．近所や学校の友達 3 14.3%

12．学校の先輩や部活の先輩 1 4.8%

13．地域活動に一緒に参加している人 0 0.0%

14．インターネットで知り合った人 0 0.0%

15．その他（ ） 0 0.0%

16．いない 0 0.0%

１．そう思う 11 52.4%

２．ややそう思う 5 23.8%

３．あまりそう思わない 0 0.0%

４．そう思わない 0 0.0%

埼玉県サイコー！

ないです。

スポーツができるか

いつも育てていてくれてありがとう！

お金がほしい

ない

児童館に動くおもちゃがなくなったからまたほしい

もっと和光市が不審者や危ない人をできたらへらしてほしい

ほうきや掃除用具が古く毛がぜんぜんなく掃除がしづらい。

大人でメジャーいくから大人になったらアメリカいくね。


